Comment représenter, par ce que |'on appelle un graphe, les liens entre abonnés d'un réseau social ?

Alban, Béatrice, Charles, Déborah, Eric, Fatima, Gérald, Héléne sont inscrits sur le méme réseau social.

Alban est ami avec Béatrice, Déborah, Eric et Fatima.
Béatrice est amie avec Alban, Charles, Déborah, Eric et Gérald.
Charles, lui, est ami avec Béatrice, Déborah et Hélene.
Déborah est amie avec Charles, Béatrice, Alban et Gérald.
Eric, avec Béatrice et Alban, Fatima, avec Alban, Gérald et Hélene.

Gérald, avec Béatrice, Fatima, Eric et Hélene
et Hélene, avec Charles, Eric, Fatima et Gérald.

Qui a le plus d’amis ? le moins ?

Tous les participants ont-ils des amis en commun ?

Peuvent-ils tous entrer en contact par le biais de leurs amis ?

La situation est peu explicite et il n’y a que 10 inscrits auxquels on s’intéresse ici !

Combien d’abonnés a votre réseau préféré a I’heure actuelle ?

On peut représenter la situations précédente par un tableau “a double entrée dans lequel il suffirait de faire
une croix dans chaque case pour modéliser les relations d’amitié. Compléter le tableau suivant

Alban Béatrice | Charles | Déborah Eric Fatima Gérald Hélene

Alban
Béatrice
Charles
Déborah
Eric
Fatima
Gérald
Hélene
On peut faire encore mieux en représentant la situation grace a un outil visuel :

Compléter le schéma afin qu’il représente la situation ci-dessus. Ce type de schéma s’appelle un graphe. Les
personnes sont représentées par les sommets du graphe et relations d’amitié par les arétes.



Les caractéristiques d’un graphe

La distance entre deux sommets est le nombre minimum d’arétes qu’il faut parcourir pour
aller d’'un sommet a un autre.
Remplir le tableau suivant avec la distance entre chacun des sommets du graphe :

A |B |C |D |E |F |G |H
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L’écartement d’'un sommet est la distance maximale entre ce sommet et les autres sommets
du graphe. Remplir le tableau suivant :

Ecartement

Le diameétre d’un graphe est la distance maximale entre deux sommets de ce graphe.
Quel est le diamétre du graphe précédent ?

Le centre d’un graphe est I'ensemble des sommets d’’ecartement minimal.
Déterminer le centre de ce graphe.

Le rayon d’un graphe est I'écartement d’'un des sommets du centre du graphe.
Déterminer le rayon de ce graphe.

Déterminer le centre, le rayon et le diamétre des graphes suivants :

AF)
o '/
.'/'
& B
(D) C
F 1) C
(EF (DJ



Pour aller plus loin

Le réseau Twitter fonctionne différemment de Facebook par exemple. Sur ce dernier, pour étre en relation,
deux personnes inscrites doivent en effet s’accepter mutuellement comme « amis », alors qu’il est possible sut
Twitter, de suivre une personne inscrite sans que cela ne soit réciproque.

On peut toujours représenter ces relations par des graphes et modéliser le sens de la relation par une

orientation de |'aréte :

Ici, A suit B, A et C se suivent mutuellement, B et C également, A suit D et D suit C.



